
Kuća Klović – Grižane

  
El Greco: Portret Julija Klovića

 (oko 1571. – 1572. g)

Kuća  Klović,  muzejska  zbirka  posvećena  minijaturistu  Jurju  Juliju  Kloviću,  u 

obnovljenoj zgradi nekadašnje škole u Grižanima izgrađenoj 1887. godine,  svoja je vrata 

posjetiteljima otvorila 15. travnja 2014. godine. Bogata memorijalna muzejska zbirka sastoji 

se od nekoliko tematski različitih prostorija koje predstavljaju ne samo rad i život hrvatskog 

renesansnog slikara i minijaturista Julija Klovića, već i ostala kulturna bogatstva Vinodolske 

općine. Stalni  izložbeni  postav  objedinjuje  faksimile  Klovićevih  radova, budući  da  su 

originalne minijature pohranjene u najpoznatijim muzejima, galerijama i arhivima diljem 

svijeta. Sama izložba posvećena  „Michelangelu minijature“ rođenom u Grižanama 1498. 

godine, dugogodišnja je potreba i želja stanovnika i čelnika Općine. Veliki svjetski muzeji 

odobrili su korištenje replika Klovićevih minijatura, koje su prikazane višestruko uvećane, 

potvrđujući neponovljivo Klovićevo slikarsko umijeće. Neke od replika prikazuju djela koja 

je i inače nemoguće vidjeti, a koja se čuvaju zaštićena u depoima svjetskih muzeja. Čak 25 

svjetskih  institucija  pomoglo je  stvaranju  fundusa -  među ostalima,  u  Grižane su  stigle 

reprodukcije originalnih Klovićevih djela iz kolekcije kraljice  Elizabete, muzeja Louvre u 

Parizu, knjižnice Pierpoint Morgan u New Yorku i drugih poznatih zbirki.



  
Zgrada u kojoj se nalazi muzejska zbirka (Stara škola u Grižanima)

Juraj Julije Klović rođen je u Grižanima 1498. godine, umro u Rimu 1578. godine. 

Suvremenici  su  ga  cijenili  kao  originalnu  umjetničku  osobu  poznatu  po  majstorskim 

crtežima  i  kolorističkoj  istančanosti,  a  surađivao  je  s  nekima  od  najvećih  slikara  tog 

vremena poput Michelangela, Vasarija i El Greca. Njegovo najpoznatije djelo je Časoslov 

Farnese s 28 minijatura, uglavnom prizora iz Starog i Novog zavjeta. Izvornik se čuva u 

knjižnici Pierpoint Morgan u New Yorku, dok se replika može vidjeti u Kući Klović.

U svoje je doba Klović stekao glas i poštovanje najvrsnijeg umjetnika. Ta slava, s 

kojom je neraskidivo povezano i ime njegove domovine, traje stoljećima. Štoviše, često se 

spominje  kao jedan od najvećih  sitnoslikara  svih vremena.  Prema predaji,  bio je  toliko 

vrstan  minijaturist  da  je  na  noktu  palca  mogao  naslikati  cijelu  Posljednju  večeru.  Taj 

najpoznatiji  svjetski  umjetnik,  koji  se  na  nekoliko  svojih  minijatura  potpisao  kao  Julio 

Clovio de Croazia, u Hrvatskoj je prisutan s tek nekoliko djela, iako su njegovom rukom 

iluminirani brojni molitvenici,  lekcionari i  časoslovi koje su naručivali  najugledniji  ljudi 

njegova doba. Tada, kao i danas, oni se čuvaju kao najveće dragocjenosti. Nekoć su nad 

njima bdjeli naručitelji, a danas se ljubomorno čuvaju u trezorima najpoznatijih svjetskih 

knjižnica, arhiva i muzeja. Javnosti, zapravo, nisu dostupni danas kao ni u vrijeme kada su 

nastali. Njihovo posuđivanje izvan mjesta na kojima se čuvaju nije uobičajeno.



  
Replika El Grecova portreta Julija Klovića uz statuu Julija Klovića

Julije Klović još je kao osamnaestogodišnji mladić otišao u Italiju gdje prvo stupa u 

službu kardinala Domenica, potom kardinala Grimanija. No, život će ga nakratko odvesti u 

Mađarsku gdje radi za kralja Ljudevita II. Zatim slijedi njegova kraća svećenička životna 

epizoda tijekom koje ime Juraj mijenja u Julije. Naposljetku će se vratiti u okrilje novoga 

mecene i stupiti u službu kardinala Alessandra Farnesea u Rimu. Kod njega dolazi u dodir s 

vodećim umjetnicima toga doba – Michelangelom, Vasarijem, Brueghelom i Colonom koji 

su  također  uživali  u  kardinalovoj  mecenatskoj  naklonosti.  Sâm  Klović  Farneseu  je 

preporučio mladog El Greca koji mu se istinski divio te izradio dva Klovićeva portreta.



  
Interijer Kuće Klović

Kuća Klović otvorena je zimi svakim radnim danom 9 – 14 sati, ljeti svakim danom osim 

ponedjeljka 9 – 15 sati, te se otvara uz prethodnu najavu po želji posjetitelja.

Cijena ulaznice je 30 kuna, te 10 kuna za djecu i umirovljenike.

Veselimo se Vašem posjetu!

Kontakti:

kuca.klovic@gmail.com

051/301-933 (Kuća Klović)

051/422-540 (Vinodolska općina)

mailto:kuca.klovic@gmail.com

